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Vstupujeme do nového roku, do roku 2025, proto je asi důvodné alespoň 
v krátkosti zavzpomínat, co se u nás v obci během uplynulých 366 dnů dělo a také 
v kostce nastínit, co by se u nás v tomto nastupujícím roce mělo dít. 

Nejakutnější potřebou bylo zastavení nebo alespoň zmírnění pronikající vlhkosti 
do objektu naší mateřské školy (MŠ). Dle odborných doporučení byl kolem budovy školy 
proveden výkop k vysýchání neodborně izolovaných základů proudícím vzduchem, 
který z důvodu zajištění bezpečnosti byl přikryt prkennými poklopy. Vlhkost se snížila, 
ale v odstraňování nedostatků a tím k provedení opravy izolace dojde potom, až obec 
jako zadavatel vypíše výběrové řízení a vybere stavební firmu. Tomuto kroku 
v současné době brání podaná soudní žaloba proti zhotoviteli stavby MŠ, který odmítl 
na odstranění těchto prokázaných nedostatků spolupracovat. 

Akutní potřebou v obci je provést rekonstrukci a intenzifikaci čistící stanice 
odpadních vod (ČOV), kterou bude zajišťovat vlastník ČOV – Vodárny Kladno – Mělník, 
a.s. Po několika konzultacích bylo na prosincovém veřejném zasedání zastupitelstva 
obce schváleno Memorandum o společném postupu stran. Toto po schválení v první 
čtvrtině roku vedením vlastníka ČOV bude podkladem pro provedení výběrového řízení 
a zadání stavby. Vlastní stavba by měla být zahájena na podzim roku 2025; naše obec 
se bude podílet na intenzifikaci ČOV finančně – z vlastního rozpočtu. 

Přestože právě druhá zmiňovaná akce bude pro nás finančně náročná, dojde 
také k provedení oprav povrchu v některých malokyšických ulicích. Jsou vytipována 
místa, kde je nutné opravit vydrolený, porušený asfaltový povrch nebo propadnutí ulice; 
především se jedná o okolí vodovodních poklopů nebo kanalizačních vpustí.  

Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje, p.o. (KÚSK) během měsíce 
června dokončila poslední etapu odkládané opravy vozovky v naší Hlavní ulici (od 
vjezdu do obce od Nouzova po ulici Míru). Došlo tak ke zkvalitnění průjezdu obcí, ale 
často také dochází k nedodržování rychlosti řidiči projíždějících vozidel. Z těchto 
důvodů probíhá zpracování podkladů pro povolení na umístění měřičů rychlosti, které 
mají být instalovány při obou vjezdech do obce. Na uhrazení ceny pro jejich pořízení se 
bude podílet svým finančním darem Letiště Praha, a. s. S KÚSK, ale i s dopravním 
inspektorátem k zajištění bezpečnosti jak vlastní dopravy, tak i bezpečnosti občanů 
musí být v Hlavní ulici dořešeno jednak omezení rychlosti, tak i stání motorových 
vozidel. 

Během uplynulého roku se koupí nebo i darováním podařilo vyřešit dlouhodobé 
vlastnické nesrovnalosti mezi obcí a vlastníky pozemků (veřejná prostranství). Jednalo 
se o pozemky v ulicích v tzv. místní části Kunštát a o pozemek, na kterém je od roku 
1924 tehdejším „malokyšickým občanstvem“ postaven památník obětem první světové 
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války. Vzpomínáme-li tento památník, tak ten v roce svého stoletého výročí byl vyčištěn, 
opraven se zajištěním stability, došlo k úpravě jeho okolí. V rámci programu Dobré 
sousedství se na dokončovacích pracích finančně podílela a. s. Letiště Praha. Její 
finanční dar byl také zahrnut do dokončování úprav vnitřku malokyšické kaple, které 
rovněž zajišťovala obec.  

Od 1. ledna t. r. vstupují v platnost mimo dalších obecně závazné vyhlášky (OZV) 
o stanovení obecního systému odpadového hospodářství a o místním poplatku za 
odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Z ustanovení první citované OZV 
vyplývá, co je obec povinna zajišťovat v oblasti odpadového hospodářství. V tomto 
případě máme dobrou spolupráci s firmou AVE Kladno s.r.o., která zajišťuje odvoz a 
likvidaci odpadu z naší obce. Na tuto OZV navazuje vyhláška určující poplatek 
domácností za svoz a likvidaci odpadu. Bohužel rok od roku se tato částka zvyšuje a 
s přihlédnutím ke zvyšujícím se cenám například pohonných hmot, energií, 
skládkovného, tomu jinak není ani letos. Věříme, že důvody tohoto opatření 
spoluobčané pochopí. I v letošním roce bude obec ve dvou termínech organizovat svoz 
nebezpečného, velkoobjemového a BIO odpadu.  

Neustále přetrvává nepořádek u našich sběrných hnízd (především v Zahradní 
a v Berounské ulici). Ten je způsoben nesešlapáváním kartonových krabic či PET lahví, 
nedostatečným tříděním plastů, papíru, ale především jedlých olejů a tuků, kdy do 
příslušných nádob je často vkládán i drobný kovový odpad. To vše mívá za následek 
neodvezení odpadu v dohodnutých termínech dle uzavřených smluv. Sběr kovového 
odpadu nezajišťuje společnost AVE, proto pro jeho odevzdání je zřízeno samostatné 
místo u ČOV. Likvidaci stavebního odpadu si zajišťuje stavebník na vlastní náklady bez 
asistence obce.  

V roce 2025 bude přetrvávat členství naší obce ve Svazku obcí Křivoklátska. 
Společně s dalšími obcemi budeme vystupovat proti záměru kraje, ministerstva ŽP i 
vlády ČR zřídit Národní park Křivoklátsko (NP) a tím zajistit ochranu přírody na místo 
dobře při ochraně přírody fungující (od roku 1978) Chráněné krajinné oblasti 
Křivoklátsko. Přestože máme potvrzeno, že původně zahrnovaná část k. ú. Malé Kyšice 
se již nemá stát součástí zřizovaného NP, jeho existence by i tak zasáhla do běžného 
života malokyšických občanů. 

Závěrem je nutné poděkovat těm našim spoluobčanům, kteří se u nás zúčastňují 
kulturně-společenských akcí. V roce 2024 se těšily velkému zájmu připravované akce 
pro děti, Posvícenská zábava; velká účast byla i při setkání občanů u vánočního stromu, 
při kterém koledy zazpívaly děti z naší MŠ. A to je dobře, věřím, že o lepší Malé Kyšice 
jde nám všem. 

Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 
 

Zprávy z radnice  

POPLATKY NA ROK 2025 

Poplatky je možné hradit: 

a) bezhotovostně převodem na bankovní účet obce č. 
26726141/0100 dle instrukcí níže. Známky na svoz odpadu je 
nutné si po úhradě vyzvednout v úředních hodinách na obecním 
úřadě. 

b) v hotovosti v úředních hodinách obecního úřadu (PO 15.00 – 17.00 hod., ST 
16.00 – 18.00 hod.). 

Platba platební kartou v kanceláři obecního úřadu není možná.  



Poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci je stanoven dle 
kapacity sběrné nádoby a zvolené četnosti svozu. Pro vydání známky na svoz 
komunálního odpadu je třeba odevzdat obecnímu úřadu vlastníkem nemovitosti 
vyplněné „Ohlášení plátce poplatku“ (viz příloha, popř. je možné jej vytisknout 
z internetových stránek obce).  

Výše poplatku za odkládání komunálního odpadu: 

Četnost svozu Barva známky 
Poplatek v Kč dle objemu 

sběrné nádoby*) 
110 l 120 l 240 l 

1 x týdně červená 4 004 Kč 4 368 Kč 8 736 Kč 

1 x 2 týdny žlutá 2 002 Kč 2 184 Kč 4 368 Kč 

1 x měsíčně bílá 1 001 Kč 1 092 Kč 2 184 Kč 

Jednorázový svoz bílo-oranžová 77 Kč 84 Kč 168 Kč 
*) nejběžnější varianty: 110 l (kulatá plechová nádoba), 120 l (plastová hranatá), 240 l (plastová hranatá)  

Variabilní symbol: 1345, specifický symbol: číslo domu. 

Minimální počet jednorázových známek jsou 2 kusy.  

Známky z roku 2024 jsou platné do 31. ledna 2025 kromě měsíčního svozu, u kterého 
jsou termíny pevně stanovené. 

Svoz 1 x za 2 týdny (žlutá známka) je realizován v liché týdny.  

Na nádobě musí být nalepena pouze aktuální známka. Známky z minulých let je třeba 
odstranit. 

Měsíční svoz v obci je v roce 2025 realizován v následujících termínech: 27. 1., 24. 2., 
24. 3., 21. 4., 19. 5., 16. 6., 14. 7., 11. 8., 8. 9., 6. 10., 3. 11., 1. 12., 29. 12.  

Svoz bioodpadu (hnědá známka) – přímý svoz odpadů rostlinného původu 
z domácností probíhá v období od dubna do listopadu vždy 1 x za 14 dní (každé úterý 
v sudých týdnech) a výše platby je stanovena dle velikosti nádoby. Obec přispívá na 
polovinu nákladů za svoz. Po započtení příspěvku obce činí platba za 140 l nádobu  
750 Kč za sezónu a za 240 l nádobu 1 000 Kč za sezónu. Platba zahrnuje zapůjčení 
nádoby a vývoz odpadu. 

Variabilní symbol: 21113723, specifický symbol: číslo domu. 

Termín pro úhradu: do 13. března 2025. 

Svoz bioodpadu v obci je v roce 2025 realizován v termínech: 1. 4., 15. 4., 29. 4., 13. 
5., 27. 5., 10. 6., 24. 6., 8. 7., 22. 7., 5. 8., 19. 8., 2. 9., 16. 9., 30. 9., 14. 10., 28. 10., 
11. 11., 25. 11. 
 

Poplatek za psa: v případě pořízení nového psa je třeba před platbou poplatku 
odevzdat vyplněnou „Přihlášku k místnímu poplatku ze psů“. Formulář přihlášky je 
k dispozici na internetových stránkách obce www.malekysice.cz v sekci Obecní úřad – 
Formuláře ke stažení nebo je možné jej vyzvednout na obecním úřadě. V případě 
změny v držení psa (např. změna držitele, úmrtí psa) je třeba ohlásit změnu do 30 dnů 
ode dne, kdy nastala.  

Poplatek činí 100 Kč za jednoho psa a 150 Kč za každého dalšího psa. Poplatek za psa 
hradí držitel psa s trvalým bydlištěm v obci Malé Kyšice, bez rozdílu věku, a to za 
každého psa staršího 3 měsíců.  

Variabilní symbol: 1341, specifický symbol: číslo domu. 



Termín pro úhradu: do 31. 3. 2025.           
 

KOVOVÝ ODPAD lze odkládat do kontejneru v lokálním sběrném místě u ČOV Malé 
Kyšice, a to každou první středu v měsíci (vyjma státního svátku) od 15.00 do 16.00 
hodin. V roce 2025 bude kontejner přístupný v těchto termínech: 8. 1., 5. 2., 5. 3., 2. 4., 
7. 5., 4. 6., 2. 7., 6. 8., 3. 9., 1. 10., 5. 11., 3. 12. Přístup ke kontejneru lze rovněž umožnit 
po předchozí domluvě na obecním úřadě. Drobné kovové odpady (např. plechovky) je 
možné kdykoliv odkládat do sudu přistaveného vedle vrat do sběrného místa.     
             

Nepotřebné ŽIVÉ VÁNOČNÍ STROMKY zbavené háčků, ozdob a řetězů je možné 
ODEVZDAT v lokálním sběrném místě u ČOV Malé Kyšice ve středu 8. ledna 2025 
v době od 15.00 do 16.00 hodin, v sobotu 18. ledna 2025 od 10.00 do 11.00 hodin, 
případně ve středu 5. února 2025 v době od 15.00 do 16.00 hodin.  
 

Při příležitosti MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN navštíví opět naši obec v sobotu 8. března 
2025 se svým hudebním vystoupením Duo Ježek & Lomička. Tito sympatičtí mladí 
muži Vás zaručeně dobře naladí a nadchnou pestrým repertoárem. Přijďte si společně 
s kytarou a harmonikou zazpívat nebo pouze strávit příjemný podvečer při poslechu. 
Akci organizuje obec Malé Kyšice a uskuteční se v restauraci LIKA. 
 

V sobotu 15. března 2025 od 15.00 hodin pořádá obec Malé Kyšice ve spolupráci s TSC 
MOON v restauraci LIKA DĚTSKÝ KARNEVAL v maskách. Na děti čekají hry, soutěže 
o odměny i diskotéka.  

       Podle jednání zastupitelstva obce (mal) 
 

Errata V minulém čísle Ozvěn, v čísle 5/2024 na straně 5 v tabulce Celkové výsledky 
hlasování ve Středočeském kraji …. pod poř. č. 46 je chybně označena volební strana. 
Správně má být: JISTOTA A BUDOUCNOST. Volební výsledky jsou uvedeny správně. 
Čtenářům se za toto administrativní pochybení omlouváme.                                                    (rr) 
 
       

 
 

Dne 17. prosince 2024 oslavila své 85. narozeniny paní Jaroslava Dušková 
z ulice Zelená v Malých Kyšicích. 

Oslavenkyni prostřednictvím Ozvěn dodatečně přejeme k jejímu významnému 
životnímu jubileu hodně zdraví, spokojenosti a životního optimismu do dalších let.
               (kab) 
 
 
 

 
V naší Mateřské škole Malé Kyšice seznamujeme během školního roku děti se 

svátky, lidovými zvyky a tradicemi. Mezi ně patří i svátek Tří králů, který připadá na    
6. ledna. V rámci vyprávění o tomto svátku se děti v loňském roce poprvé prošly po obci 
převlečené za tři krále a navštívily několik malokyšických domácností, kde koledovaly. 
Průvod měl velký ohlas, proto se chystáme s touto tradicí pokračovat i letos. Kdo 
z občanů má zájem o návštěvu dětí v pondělí 6. ledna 2025 mezi devátou až 
jedenáctou hodinou dopoledne, nechť se do pátku 3. ledna 2025 do 12.00 hod. ohlásí 
na náš e-mail msmalekysice@seznam.cz s uvedením jména, adresy a telefonního 
čísla. Počet malokyšických domácností, které s dětmi stihneme navštívit je omezený, 
proto Vám naši návštěvu předem potvrdíme. Děti po příchodu zazpívají koledu a na 
dveře nebo rám dveří napíší ochranný nápis K+M+B spolu s letopočtem. Navštívení 
mohou koledníky obdarovat drobnou koledou (s ohledem na hygienické předpisy pro 

BLAHOPŘEJEME 

TŘÍKRÁLOVÝ PRŮVOD DĚTÍ Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 



předškolní zařízení se bohužel nemůže jednat o doma připravené pohoštění). Průvod 
bude organizován v závislosti na aktuálních podmínkách.  
                 Mgr. Mirka Švantnerová, ředitelka MŠ 
 
Zajímavost 

 

Možná jste si jich všimli? Bílou barvou 
vyznačené dva špičkou spojené čtverce se ve 
druhé polovině měsíce října loňského roku 
objevily i v naší Hlavní ulici (na křižovatce u 
památníku padlých vojínů), zaznamenali jsme 
je při výjezdu z obce jak k Nouzovu, tak ke 
Hřebenkám, potkáme se s nimi na silnicích 
kolem Horního Bezděkova, Kyšic i Chyňavy, 
ale i jinde. Vyrojily se jich spousty. Jejich 
umístění na komunikacích nebo občas i na 
chodnících v obcích nedává z pohledu 
pravidel silničního provozu smysl; nejde o 
žádné oficiální vodorovné dopravní značení! 
Je to signalizační obrazec, jde o tzv. výchozí 
bod sloužící potřebám leteckého měřického 
snímkování, případně potřebám leteckého 
laserového skenování nebo byl tento bod 
instalován pro potřeby mobilního snímkování. 
Tyto značky umožňují zpracovat důkladnou 
mapu (Digitální technickou mapu ČR). Díky 
nim navazují snímky s naprostou přesností na 
sebe. Jedná se o body pro geodety a 
kartografy; jimi takto vytvořené mapy budou 

sloužit správcům silnic i jiným organizacím; cílem celého projektu digitální mapy je 
získat detailní technické údaje o silnicích, mostech, tunelech a dalších prvcích 
infrastruktury.  Značky po využití geodety nemusí nikdo odstraňovat; čtverce jsou 
provedeny vodou ředitelnou barvou, proto postupně samy zmizí.            (oli) 
 

 
 

 
 

 Rodinní příslušníci, nositelé příjmení Lom, patří u nás v obci vedle Šímů 
bezesporu k nejstarším jejím obyvatelům, matriční zápisy je dokládají již na přelomu 18. 
a 19. století, a to dokonce ve dvou tehdejších malokyšických chalupách – v čp. 16 (krejčí 
František Lom, 1745-1803) a v čp. 22 (jeho syn, také krejčí Zikmund Lom, 1802-1869).  

Lingvisté při výkladu příjmení Lom vycházejí ze staročeského slova „lomiti se“, 
to je dávit nebo zápasit. Logicky je možné toto příjmení odvodit i z podstatného jména 
„lom“, což je místo, kde se láme užitkový kámen. Zde snad pozdější nositel příjmení 
Lom mohl pracovat jako lomař, tedy byl pracovníkem v lomu? Ale co když ani jeden 
z těchto výkladů není správný? Co když podoba příjmení Lom vznikla nesprávnými 
přepisy právě v matričních knihách?  

V minulém čísle Ozvěn jsem (vycházejíce ze zjištění Ing. Bartoňové) uvedl, že 
třetí nejstarší chalupu v tehdejší malokyšické samotě v polovině 18. století postavil Vít 
Lamb jinak Beran, který ji podle hornobezděkovské gruntovní knihy začal od roku 1752 
splácet. (Splácené chalupě o dvacet let později bylo přiděleno čp. 16.) V případě 

ZÁHADNÉ ZNAČKY – DVA ŠPIČKOU SPOJENÉ ČTVERCE 

JAK MALOKYŠIČTÍ LOMOVÉ (ASI) K PŘÍJMENÍ PŘIŠLI 

 Foto: M. Oliverius, 2024 



zapsání jména Vít, resp. Wött, se zde objevuje snaha o zápis skutečné výslovnosti, ale 
možná i o zkomolení původního německého jména Veit(?). Připomeňme si, že 
začátkem 18. století do nově zakládané vsi Hoření Bezděkov byli vrchností dosazováni 
usedlíci ze všech možných koutů křivoklátského panství, a to bez ohledu, zda se tehdy 
jednalo o usedlíky mluvící česky nebo německy. To se určitě mohlo týkat i tehdejší 
samoty Malé Kyšice. 

Příjmení Lamb možná původně znělo Lamm, kdy poslední „m“ se časem 
přeměnilo ve znělé “b“; v německých zápisech je to běžné. A „das Lamm“ v němčině 
znamená jehně nebo beránek. Je tedy zjevné, že tento náš Vít/Wött byl Němec, kterého 
si naši předchůdci přeložili jako Berana. Český překlad spíše přezdívky, než příjmení 
se však do oficiálních pramenů nedostal a původní příjmení Lamb/Lamm se pouze 
přeměnilo na české Lom. Toto příjmení se potom v chalupě čp. 16 objevuje ještě v době 
I. světové války, tedy v první polovině 20. století. Rodové jméno malokyšických Lomů 
tak nemá souvislost s nějakým kamenným lomem, nýbrž vychází z původního jména 
Lamm nebo Lamb.      

                                                                                 M. Oliverius, kronikář obce 
 

Z historie obce 
 
 

 

Skončil rok 2024, ke kterému, k jeho podzimní části, se také váže stoleté výročí. 
Sto let uplynulo od doby, kdy byla v naší obci založena kronika, v té době ze zákona 
označovaná jako pamětní kniha. V roce 1924 tomu napomohly dva důvody, které stály 
na začátku malokyšického kronikářství. Předně na podzim roku 1924 se konaly 
komunální volby, kdy od Horního Bezděkova již v listopadu 1923 úředně vyčleněné 
Malé Kyšice díky zvolenému obecnímu zastupitelstvu začaly jít svou – samostatnou – 
cestou. Vzniklou obec zavazovala povinnost založit a vést pamětní knihu (kroniku) 
v návaznosti na ust. zák. č. 80/1920 Sb., o pamětních knihách obecních a Prováděcí 
nařízení vlády RČS č. 211/1921 Sb., kterým se prováděl zákon o pamětních knihách 
obecních. Otázka: „Kdo založí a povede pamětní knihu obecní v Malých Kyšicích?“, 
byla záhy brzy zodpovězena.    

Od 1. 8. 1924 byl ustanoven definitivním řídícím učitelem na obecné škole v 
Horním Bezděkově, kam v té době byla i obec Malé Kyšice přiškolena, Josef Bohuslav 
(1881-1952). Jmenovaný nejen, že pokračoval ve psaní tehdy již založené obecní 
pamětní knihy v Horním Bezděkově, ale současně založil pamětní knihy a psal do nich 
zápisy v Dolním Bezděkově a v Malých Kyšicích. Ve vedení malokyšické pamětní knihy 
pokračoval i po 31. 7. 1927, kdy byl přeložen na místo definitivního řídícího učitele na 
obecné škole v Úhonicích. Pro zajímavost si jen uveďme, že šlo o osobu v písmáctví 
skutečně zběhlou, protože ve 20. a 30. letech minulého století současně vedl na 
dvanáct kronik obecních, a ještě několik kronik školních. Přestože během uplynulých 
sto let pamětní knihu, posléze kroniku v naší obci vedlo pět kronikářů, tak tato nebyla 
psána průběžně; chybějící dobu Protektorátu Čechy a Morava sice dopsal kronikář Dr. 
R. Koller, ale chybějí pojednání o životě v naší obci v letech 1958-1980 a 1992-2006.                       

   (oli)   
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